

A/PNL 85/ 31.05.14



Parlamentul României

Camera Deputatilor

Grupul Parlamentar al Partidului National Liberal

telefon: (021) 414 10 70

fax: (021) 414 10 72

email: pnl@cdep.ro

ÎNTREBARE

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 1024A/31.05.2017

Adresată: Domnului Pavel Năstase, Ministrul Educației Naționale

De către: Florica Cherecheș, deputat PNL de Bihor, Vicepreședinte al Comisiei pentru învățământ, știință, tineret și sport

Obiectul întrebării: măsuri concrete pentru dezvoltarea învățământului în mediul rural

Stimate Doamnă Ministru,

Nu e o noutate pentru nimeni că în ceea ce privește învățământul și infrastructura școlară, există două Români: una în care clasele arată impecabil, copiii sunt fericiți, bine hrăniți, educați cu ajutorul celor mai noi și mai inovative metode și mijloace tehnice, și una, în mediul rural, în care clasele sunt triste, copiii flămânzi și prost îmbrăcați, în care toaleta e în curte, nu există apă curentă, profesorii sunt obosiți și plictisiți, în care nu sunt suficiente materiale didactice pentru că părinții nu și le pot permite. Cu toții cunoaștem că cei mai predispuși să abandoneze școala sunt elevii din mediul rural, datorită dificultăților materiale cu care se confruntă părinții lor, datorită lipsei școlilor în anumite zone, a lipsei internatelor școlare, a problemelor legate de transportul acestora spre școală.

În apropierea Zilei copilului, reprezentanții unor organizații renumite cum ar fi UNICEF sau World Vision, au atras din nou atenția asupra infrastructurii școlare precare, lipsa condițiilor de igienă, lipsa bibliotecilor, a cantinelor, dezinteresul autorităților locale și guvernamentale. Rezultatele cercetărilor lor scot în evidență că unu din opt copii mănâncă doar o dată pe zi, că 20% din școli nu au apă la toaletă, că doar unu din șapte copii are acces la un mijloc de transport pentru a ajunge la școală și atunci nu ne miră că 30% din tinerii între 18-24 de ani au doar 8 clase și aici își întrerup traseul profesional.

În aceste condiții, mi se pare ciudat și chiar anormal, să nu susținem programe cum ar fi Masa la școală, Școală după școală, construcția și modernizarea de unități școlare, decontarea transportului pentru elevi, internate școlare și dezvoltarea învățământului profesional. Deficitul de forță de muncă e din ce în ce mai mare și nu putem invoca la nesfârșit lipsa banilor pentru a rezolva această problemă și a investi în

viitorul copiilor români, pentru că există o mulțime de alternative de finanțare publică, privată sau prin parteneriate public-private.

Domnule Ministru, nu mă îndoiesc de faptul că toate aceste probleme vă sunt cunoscute și nici de bunele dumneavoastră intenții, dar vă întreb ce măsuri concrete ați luat deja sau aveți în vedere, pentru a reduce decalajul dintre școlile din mediul urban și cele din rural, pentru a oferi o șansă la educație și la o viață demnă, acelor copii de la țară, frumoși și inteligenți, dar lipsiți de opțiuni potrivite cu realitatea în care trăiesc. În final, vreau să vă asigur de tot sprijinul meu și al grupului PNL din care fac parte, pentru orice măsură pe care o veți propune, pentru a rezolva aceste probleme, și aștept aceeași disponibilitate și din partea dumneavoastră, cu privire la inițiativele noastre.

Aștept răspuns în scris.

Cu stimă,

Deputat PNL Florica Cherecheș,

Vicepreședinte al Comisiei pentru învățământ, știință, tineret și sport

